7天长假75场万人以上大型活动未发生重大事故

申城大客流管理更专业更精细

今年国庆期间,一位基层民警因 连续加班过度劳累骤然离世的消息传 出, 让市民对警方的安保工作平添了 几分关注。

记者昨天从上海警方获悉.7天 长假,全市公安消防民警先后投入警 力 18 万余人次,确保了上海社会治安 秩序良好,未发生重大刑事、治安案件 和火灾, 交诵事故, 国庆彩灯开放等 75 场万人以上大型活动安全顺利进行,全 市各旅游景点、主要商圈秩序良好。

平安背后,有苦干也有巧干。尤其 在大客流管控上,事前的风险评估,高 科技预警手段的探索,辅之以完善的 响应预案……上海重点区域的大客流 管理正在从更多依靠经验,逐步向专 **业化和精细化转变**。

简单生活节 管理不简单

今年国庆期间, 久违的彩灯再次 绚烂上海滩,而且比以前扩大了规模 和范围,增添了上海中心和其他商业区 域。除此之外,还有上海国际音乐烟花 节、中国足协杯半决赛等 43 项 210 场 大型活动,其中万人以上的有75场。

"以前,我们的安保工作主要关注 千人以上的有组织的大型活动, 今年 开始把千人以下、群众自发的活动也 纳入了安全管理之中。"市公安局指挥 中心副主任曹军昨天告诉记者, 对每 一个大型活动,都要有事先的安全评 估,这些评估包括客流多少、交通隐 患、内部安全等,很多评估从一两个月 前就开始了。

"以简单生活节为例,这项活动每 天对外售票约2万张,这个数字并不 是简简单单就出来的,而是经过评估、 测算、分析的结果。主办方原本想超出 这个数字,但我们没有同意。

为了安全有序,警方还要对消防、 治安、交通等多个方面做出评估指导。 "比如客流的引导指示牌,停车场的情 况等等。既要把活动办好,也要把对周 边的影响降到最低。

以前靠经验 现在靠科技

在 210 项大型活动中, 国庆彩灯 开放无论是规模体量还是管控难度, 无疑都是之最,加上之前的惨痛教训, 上海警方今年以最高标准、最严要求 对外滩区域实施管控。"在黄浦的外 滩、豫园等重点区域,我们先后投入警 力 6000 多名。这其中包括市局各部 门、各区分局增援的警力、公专的新警 学员等, 黄浦本区的 1461 名警力更是 从9月30日至10月7日基本无休。

曹军告诉记者,如何根据人流的 增减启动相应的预案和措施是关键, "今年,市局科技处开发的很多高科技 手段被应用于大客流预警, 从这7天 实际发挥的作用来看,效果很好。

对于大客流的管理和预警,以前 更多地依靠经验。现在警方开始探索 通过高科技的手段,争取以更加客观 真实的数字给决策提供依据,从而有 针对性地调整措施。

今年,警方将外滩分为"大范围" 和"小范围"两大区域,其中,陈毅广场 周边为"小范围"核心区域,而苏州河 路、河南路、延安东路、中山东一路框 定的范围为"大范围"。

"在核心区域里,我们采用了最新 研发的基站技术、wifi嗅探技术、视频 红外识别技术等,对区域人流的变化 可以随时掌控。一旦核心区域人流达 到饱和,除了现场的管控措施之外,我 们对'大范围'的缓冲区域也采取管 控,限制人流。

大客流实战 高科技建功

今年国庆期间,外滩人流最高峰 出现在10月2日傍晚5时30分至6 时及8时至8时30分两个时段,核心 区域内人数均接近10万。随着高科技 手段捕捉到的客流达到预警标准,警 方现场指挥部立即采取措施, 对陈毅 广场附近上江堤的三个通道采取了 "只下不上"的单向通行措施。

此外,市民十分熟悉的"开关式过 马路"也随之在南京东路中山东一路 和河南中路南京东路两个路口启动, 避免人流在斑马线上形成对冲。

另一个客流集中区域豫园, 高科 技手段也发挥了巨大作用。豫园商场 区域共有9个出入口通道,均安装了 "客流眼"自动视频识别统计装置,能 计算出每日进出人数及滞留在商城内 的人流总数。

曹军说, 高科技手段的客观数据, 让警方的各项措施不但有针对性,也 更加精细。整个国庆期间,警方都未对 江堤采取清场措施,9月30日至10 月3日国庆彩灯开放活动结束后, 警 方及时预测到外滩、南京路仍可能出 现大客流,继续保持安保措施不变、力 度不减,加强了人群疏导管控、应急处 突等各项工作。

"通过科学的、精细化的大客流管 控措施,我们成功确保了9月30日至 10月7日外滩、南京路区域累计1590 万余人次游客的安全观光。

首席记者 潘高峰



■ 近日申城虽然阴雨阵阵,但是在南京路步行街上,观光的游客依旧摩肩接踵

杨建正 摄

国庆7天110警情同比下降11.4%

本报讯(首席记者潘高峰) 据警方透露, 今年国庆上海公安 全面提升安保等级,加强了重点 单位、重要部位和交诵枢纽、商业 闹市、旅游景点等人员密集区域 的巡查防控。据统计,9月30日至

10月7日,全市接报110警情同 比下降 11.4%,全市接报火警同比 下降 30.59%。

全市 125 支公安特种机动 公安武警联合武装巡逻力量、 地区公安与铁路公安联合武装巡

逻力量全天候执勤,加强对人员密 集重点区域的武装巡控,始终保持 对各类违法犯罪活动的高压严打 杰势。除此之外,警方每日还组织 3000 名公安、武警值班备勤,做好 各类突发事件应急处置准备。

本报讯 (记者 江跃中 通讯 员 林荣贵 曾剑)昨天,上海铁路 局迎来返程客流最高峰。为确保 广大旅客平安回家, 上海铁路警 方采取有效措施,全面加强防火、

防爆和秩序维护工作,据了解,昨 天是黄金周长假最后一天,上海 铁路三大客站迎来返程客流高 峰,全天发送旅客29万人次,到 达人数近40万人次。

为确保广大旅客平安回家, 上海铁路警方要求各级公安机关 把秩序维护作为重中之重,加强 对售票厅、候车室、天桥、地道等 客流密集处所的疏导。

国庆期间逾71万中外人员进出上海

申城出入境连续四年两位数增幅

本报讯(记者 江跃中 通讯 员 唐杰 冯健) 据上海边检总站 昨天深夜提供的统计数据, 今年 国庆黄金周期间,上海口岸出入

境总人数达到71.5万人次,较去 年同期同比增加13%,连续4年 保持两位数以上增长。其中,出境 34.4 万人次, 入境 37.1 万人次, 分

别同比增长11%和15%。此外,上 海边检机关还分别为近 3500 名和 500 名旅客提供"24 小时讨境"、 "72 小时讨境免签"快速通关服务。

假日消费者投诉同比增25%

网购不满意占一半

本报讯(记者 陈杰)国庆长假期 间,市工商局12315中心共接到消费者 投诉举报941件,同比增加25%,其中 投诉844件、举报97件。在各类投诉 中,网络销售类投诉占52%,餐饮住宿

(89件)、旅游服务(69件)、通讯产品 (53件)等投诉量居前。

长假期间,涉及网络销售投诉436 件,占投诉总量 52%,同比上升 14 个百 分点,涉及实体店销售等投诉占比有所

下降。投诉内容聚焦网购商品存在质量 瑕疵、网购后悔权不易兑现及网上经营 者服务推诿等。

餐饮住宿及旅游服务类投诉增幅 明显。长假期间,共接到餐饮住宿类投 诉89件、旅游服务类投诉69件,同比 分别增加82%和97%。投诉内容涉及在 线旅游住宿预订纠纷、旅游餐宿与约定 不符、旅游航空票务纠纷、旅游行程更 改和暑占缩水等。

"有武警值守,我们倍感踏实"

本报讯(记者 江跃中 通讯员 陈 超 段更强)昨天,上海虹桥高铁站迎来 客流返程高峰。在到达口, 武警官兵有 序疏导人流,播报安全提醒,向困难群 众提供服务帮助。

一名刚刚结束上海游玩的老先生 在经过检票口时,向记者高兴地说:"节 日里有武警值守,我们心里倍感踏实。" 据武警上海总队介绍,今年国庆安保任 务较往年增多、时间较长,加之老兵复 退,执勤兵力相对较少,除常规担负外 滩、南京路、豫园、交通枢纽、地铁等5 大重占区域安保外,增加新天地,用子 坊、虹桥高铁上下层电梯秩序维护等任 务,执勤时间也从以往的4天改为7天 执勤,共出动4000名余官兵,连续7天 8 夜奋战在外滩、豫园、南京路及3大 火车站、2个机场等重要人流密集区。

受西安市中级人民法院委托,陕西圣融拍卖有限责任 公司定于2015年10月22日10时在西安市长安北路14号一楼 西部产权交易所对下述标的进行电子公开竞价拍卖:

- 拍卖标的:
- 上海市黄浦区河南南路368弄(太阳都市花园小区二期)
- 4号楼1702室(面积170. 2m²),拍卖保留价708.1万元。 上海市杨浦区黄兴路1725号(恰富商务广场)1401室 (面积158.33m²), 拍卖保留价315.31万元
- 标的预展时间与地点: 自公告之日起, 在标的所在地 杳看

竞买人须于2015年10月20日16时前将保证金各50万元 汇至法院指定账户,款到指定账户为准。 (户名:西部产 权交易所;账号: 61001920900052558672; 开户行:中国 建设银行西安高新技术产业开发区支行)

13619211020 仟先生 报名电话:

联系电话: 13991929898 郭先生

报名地址:西安市长安北路14号一楼西部产权交易所 法院监督电话: 02987658028